

供暖季市民关切“温度”与“收费”， 这份指南请收好！

随着兰州全面进入供暖季，许多市民针对供暖标准、费用及温度不达标如何维权等问题，致电奔流新闻·兰州晨报“记者帮”热线(0931)8159555咨询。为此，记者依据《兰州市城市供热管理条例》等政策，梳理了一份详尽的供暖指南。

根据规定，在采暖期内，住宅热用户的室内温度不得低于18℃，这一标准同样适用于兰州新区用户卧室和起居室的温度保障；而非住宅热用户的室内最低温度，则由供热用热双方在供热用热合同中自行约定。

在供暖收费标准方面，兰州市主要实行两种收费标准。对于非分户计量供暖的用户，采取按面积收费，其中居民住宅为5.00元/月·平方米，办公、

教学、医院为7.00元/月·平方米，宾馆、饭店、招待所为8.20元/月·平方米，商业营业性用房、厂房则为9.20元/月·平方米。而对于实行分户计量供暖的小区，采暖费用则由基本热费和计量热费两部分构成，其计算公式为分户计量采暖费等于基本热价乘以用户供热建筑面积再加上计量热价乘以实际用热量；其中，居民住宅的基本热价为7.5元/平方米，计量热价为

47.43元/吉焦，其他各类建筑如办公、宾馆、商业用房等也均有对应的计量热价标准。

那么，当市民遇到最为头疼的“缴费后温度不达标”问题时，究竟应该如何应对？若家中出现暖气不热或温度持续低于18℃的情况，用户应首先联系所属区域的热力公司或服务站，要求其派技术人员上门排查系统原因、测量室内温度并予以解决。

若通过上述渠道未能使问题得到及时、有效的处理，市民可进一步拨打兰州热力集团统一服务热线96599进行反映和求助。

此外，您也可以拨打奔流新闻·兰州晨报“记者帮”热线(0931)8159555，记者将在接到线索后介入了解，积极协助沟通，推动问题解决，切实维护广大用户的合法权益。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

把“优秀”变成集体标签！ 兰州理工大同宿舍“五朵金花”携手保研

兰州理工大学能源与动力工程学院326宿舍的五个女孩，用三年时间把“优秀”变成了集体标签——成功保研。她们用行动证明，工科女生的浪漫，是实验室的设备仪器，是“教科书”级笔记本上的液压图，更是“顶峰相见”的约定。带着“326”的温暖，她们将奔赴下一场山海。



A 五姐妹同心筑梦

14号楼326寝室的李方洲、赵洁纯、潘亚轩、崔雪瑶和赵玉立，分别来自四川、云南、河南、陕西、甘肃，现已推免至中国矿业大学、北京工业大学、合肥工业大学、南京理工大学、武汉理工大学读研。

“一开始真没想到能保研，但一路走下来，才发现原来自己也可以。平时我们预习、复习、做作业，都会选择到图书馆，尤其每学期期末，除了上课，从早上八点到晚上闭馆，我们都会在图书馆充实自己。”李方洲回忆说，从大一开始，整个宿舍的学习氛围就很好。

“有一次周末早上我醒来，发现其他人都不在，原来是她们看我睡得香就没叫醒我，都去图书馆学习了。那时候我觉得自己被狠狠推了一把，赶紧起床去图书馆。有时候也确实坚持不下去，想偷个懒，但大家总会互相打气和鼓励。”赵洁纯说，5人共同营造的良好学习氛围，极大提高了每个人的学习积极性和主动性。

作为工科专业的学生，她们每个人都有自己的学习计划，但无一例外都格外注重课堂效率，并坚持课前预习，认真做笔记，把握知识重点。赵洁纯的笔记堪称“教科书”，她也因此获得学校最美笔记大赛三等奖。笔记本上一张张便签条、一幅幅精美的液压原件图、各色的笔迹、工整的书

写，无不透露出她对待每一堂课的认真态度。

三年充实的学习让五人迎来硕果——全员保研。在所有人都确认保研成功后的第二天，她们一起聚餐吃火锅庆祝，携手努力的汗水，在这一刻超值。她们的朋友圈里，家人、同学、老师、朋友都为她们点赞送上祝福。善于交际、曾担任校学生会主席团成员的李方洲发布的“满载理想的326，上岸啦！”的消息，得到了上百人点赞。

B 小寝室藏着大温暖

“我们从大一入校到现在没吵过一次架，没发生过一次哪怕是很小的冲突。”面对着记者的不可思议，舍长潘亚轩笑着解释道，“大家性格都很合得来，从一开始我们就约定有什么话当面说，有不开心的事说出来。方洲最开朗、洁纯最直率、玉立最温柔、雪瑶最亲和。有一次，我因为家里亲人生病，状态非常不好，大家一连几天都来关心、安慰我，之后心情就好多了。我真的很感谢她们，很幸运和她们生活在一起。”潘亚轩有感而发。

其他人也一致认可这位舍长，“亚轩非常认真、负责，行事淡定，也付出了很多，照顾我们的生活，让我们这个小集体更团结。”五名女生的谈笑风生，是这个温馨“小家”再日常不过的画面。

回顾上学期最关键的保研预推免期，她们说：“那个时候我们特

别团结，大家互相分享学校、专业资料，把自己找到的好模板、真题等进宿舍群，结束面试的人会立刻把宝贵经验分享给其他舍友。”舍长潘亚轩透露：“从大一开始，326就只有一个微信群，这是我们友谊的见证。”

大学生活从来不止学习，五名“学霸”各有各的爱好。潘亚轩喜欢跑步，获得过校级运动会跳远、跑步奖牌；赵洁纯热爱手工，宿舍桌子上摆满了她亲手做的各种小玩偶；李方洲是排球健将；崔雪瑶热衷射箭；赵玉立喜欢书法，楷书、隶书、行书样样精通，还获得过校级一等奖。5人还经常一起逛街、吃饭。这些爱好，是她们紧张学习之余的最好放松方式。

C 未来顶峰再相见

距离本科毕业还有半年多时间，潘亚轩、李方洲、赵洁纯计划本学期课程结束后要进行实习锻炼，赵玉立、崔雪瑶已开始预习研究生课程。即将奔赴不同的大学，她们约定：去各自所在城市互相探望，同去离5人最近的一座城市旅游，5人小群永远不解散！

“希望未来我们的研究生生活一切顺利，继续学习，做好科研，奔赴在我们的热爱中，未来顶峰相见！”这是她们彼此的祝福，也是对青春最坚定的承诺。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
记者 沙金萍 实习生 吕任卓

商户占道、垃圾堆放、飞线充电…… 兰州这条小街巷 安全隐患多



近日，市民李先生拨打奔流新闻·兰州晨报“记者帮”热线(0931)8159555反映，兰州市南关什字中街子井儿街84-86号

南北巷次干道，存在废品杂物长期堆放、商户占道经营等问题，更让人担忧的是，有人违规给电动三轮车飞线充电，充电点距中街子供热站不足百米。“一旦发生火灾，消防车都开不进来。”李先生就此事多次向所在社区和城管等相关部门反映，但问题始终未得到解决。当下已进入供暖季，周边居民希望相关部门尽快解决问题，消除安全隐患。

10月21日傍晚，记者前往现场实地探访看到，中街子井儿街84-86号南北巷次干道口旧物回收站门口，4辆电瓶三轮车停放于此，车上装有啤酒以及杂物，地面散落着酒瓶、饮料罐、回收物等垃圾，回收站靠墙处还堆放着装满废品的纤维编织袋、塑料袋等；旁边围有绿化木围栏的区域内摆放有桌椅，停有外卖快餐车。

据周边居民介绍，这里是闫木木烤肉店的店外经营区域，烤肉店北侧不远处便是中街子供热站。记者注意到，在井儿街有两三个废品收购站，其中一个距垃圾堆放处不足10米。

针对这些问题，中街子社区相关负责人表示，居民反映的废品堆放区原是便民充电桩，因经常有人在此堆放废旧家具、废品等垃圾存在安全隐患，社区接到投诉后上报街道，今年5月联系厂家拆除充电桩后，闫木木烤肉店在这里设置绿化围栏，围栏内摆放餐桌和快餐车，用于店外经营。

该负责人告诉记者，堆放废品的郭师傅非辖区居民，每晚在周边酒吧、餐馆收集酒瓶、易拉罐等废品，同时帮闫木木烤肉店打扫卫生、看店。为妥善处理垃圾堆放问题，社区多次和郭师傅及烤肉店经营者沟通，并且联系城管执法队等部门协助沟通，还自筹经费两次清理垃圾，就飞线充电问题也多次劝阻，但问题始终无法彻底解决。该负责人表示，社区将继续沟通推动问题处理。

酒泉路街道执法中队一位张姓队长表示，闫木木烤肉店老板清理垃圾并设置绿化围栏，初衷是阻止垃圾乱堆、美化环境，这个区域不仅方便商家经营，还能为环卫工人、快递小哥提供免费休息场所。这家烤肉店此前办过外摆经营证，但目前时限已过。10月30日，张姓队长明确表示：“我们已责令烤肉店对围栏内的遮阳伞和桌椅进行清理。针对飞线充电和隔墙充电问题，将加强巡查及时劝阻。”

目前，经社区督促，该路段部分堆积垃圾已进行清理。
奔流新闻·兰州晨报新闻采访组